

時光荏苒，歲月如梭。時間一直都是在人們忙忙碌碌的生活中，不知不覺地偷偷地溜走，當您無心地回頭一眸時，猛然才會驚覺它的無情與深深地自我扼腕，卻也學會更加地珍惜，走過的痕跡，烙印在每個人生活上的一點一滴，豐富多彩，卻五味雜陳，雋永不減，卻讓人一再地咀嚼回味。

自 88 年前往就讀第一屆財金碩專班時點算起至今已 13 年頭了，在就讀的期間是一段懷念再三的美好時光。來自不同領域的同學在一起共同學習、討論、分享、激盪，一同分享工作上的成就、經驗、辛酸，一同談著生活上的點滴，更一同談著未來的規劃與夢想，多情而快樂；財經課程的安排是理論與實務兼俱，老師們循序漸進地教授，並與學生們啟發式的良性互動，知性而滿足；從課堂上所獲得的知識、學問、方法與觀念，無形中嵌入在思惟中，輕而易舉地顯露在工作能力的提昇，豐富而實用。

中正的校園，更是一絕，如詩畫般的學習環境。花草扶疏，林木青蒼，環湖麗景，落日餘暉，繁星夜空。在其中學習令人心曠神怡，是一種心靈洗滌，是身為中正學子的恩賜。

前往中正就讀財金碩專班是我人生中最正確且最重要的決定之一。由於大學是主修保險，在保險公司任職，是處理純風險損失的管理，當時考量思慮到財務才是最根本的基礎，保險僅是其中的一環，而台灣金融市場也必往國際化的方向而邁進，自己便捨棄了就讀保險研究所的契機。經過時間的煅煉下，愈是驗證當時的灼見，在自身職場工作內容的急速變化需求下，仍能夠遊刃有餘地因應，真是慶幸有中正的進修經歷。

眾所周知，現今是全球化的時代。全球任何一地區的風吹草動，訊息便即刻傳遍全球，也即刻地反應，波動(風險)之大，無人能幸免。從雷曼兄弟破產重整、AIG 美國政府貸款等引起的金融海嘯，到現今的歐債危機、美國財政困境，與全球景氣大衰退，没人能置身局外了。所有的問題都是由經濟財務上的問題而衍生的，這是根本。

對於任職金融業的人士而言，如非財經專科畢業，進修財金碩專班是必須的選項。因為除了全球化與國際化不可避免趨勢因素外，金融業務已整合化了，保險、銀行與證券業務不再涇渭分明，市場須要的是全方位都有涉獵的專才。所以，進修財金碩專班便是唯一的捷徑了。

中正的財金碩專班是中南部地區相關在職人士最好的選擇。除了優秀的師資陣容與美麗的校景外，系上也針對碩專班的特點以更符合環境與市場的需求而採取新措施，更具彈性化了。如廢除筆試，僅以審查及口試決定入學資格、成立了碩專班營運小組，提供同學更符合潮流的課程、對同學之論文撰寫及其與指導教授之關係作明確的規範，並與同學舉行定期座談、建立使所有同學在 2 年內(最遲 3 年內)完成學位的機制等嶄新作法等。值得您我推薦身旁的親、朋、好友、同事們前往就讀。

財金系所(含括大學部、碩博班一般生及碩士在職專班)成立至今，已有不少畢業系友，在社會上不同的行業中默默耕耘，貢獻己力。此時，是須要將大家的力量匯聚起來的關鍵時刻(系友會)，不祇是市場訊息脈動的交流、人脈的廣建、經驗的傳承、學弟妹的提攜、或是工作機會轉介，最重要的是建立與提昇中正財經系(所)在市場上的力量與聲譽，也唯有如此，才能產生良性循環不斷往上的力量，不竭地往前邁進。

系友們!您不可缺席!須要您的共襄盛舉。

系友：鄭饒生 書 2102/11/19；(現職：中國人壽團體保險部 資深副理)